

● OBČINSKO TEKMOVANJE OSNOVNOŠOLCEV IN SREDNJEŠOLCEV

Mladi v SLO in DS 1987

Na osnovni šoli Tone Trtnik-Tomaž v Sostrem je bilo v soboto, 16. maja, ekipno občinsko tekmovalno Mladi v SLO in DS. Tekmovalna organizacija vsako leto Koordinacijski odbor za SLO in DS pri Občinski konferenci SZDL. Pri pripravi in izvedbi tekmovalnega so pomembni deleži med drugim prispevali: OK ZRVS, Občinski sekretariat za ljudsko obrambo, Občinski odbor OK ZSMS, OŠ Tone Trtnik-Tomaž ter ostali.

Tekmovalno ima namen preveriti znanja in veščine, ki jih učenci pridobijo pri predmetih in dejavnostih. Najprej so tekmovali na šolah, najboljši ekipe pa se udeležijo občinskih in nato še regijskih tekmoval. Letos imajo pravico do nastopa na regijskem tekmovalnem na Vrhniki prvo in drugouvrščena ekipa iz osnovnih in po ena ekipa iz vsake srednje šole. Že drugič zapored je pri osmošolcih zmagala ekipa 8. r. iz OŠ Karel Destovnik-Kajuh, med srednješolci pa II. ekipa Srednje šole za elektroenergetiko.

Na tekmovalju je bilo navzočih več kot dvesto ljudi, od tega kar 144 tekmovalcev, organiziranih v dvajset ekip iz osnovnih šol in štiri ekipe srednjih šol. Ekipo je sestavljalo pet tekmovalcev, od tega praviloma trije fantje in dve dekleti.

Tekmovalje je uvedel Ivan Pivk, predsednik pripravljalnega odbora, ki je udeležence hkrati tudi obvestil, da je pripravljalni odbor zaradi sla-

bega vremena odpovedal orientacijski pohod.

Osnovnošolci so se pomerili v znanju in veščinah iz naslednjih področij: civilna zaščita s poudarkom na protipožarni zaščiti in ekoloških nevarnostih, prometna vzgoja, orientacija in topografija, prva pomoč in zaščita, kako preživeti v najtežjih razmerah, varovanje okolja, zdravilne in užitne rastline, zgodovina NOB ter streljanje z zračno puško; srednješolci pa poleg tega še: namesto zračno streljanje z malokalibrsko puško, RKB zaščita in dekontaminacija, protioleptni boj, minsko-eksplozivna sredstva, narodna zaščita, poznavanje puške M-48, PAP M-59/66, APM-70 in met ročne bombe.

Letos je pripravljalni odbor v obdelavo podatkov za tekmovalje vključil tudi računalnik in tako izkoristil možnosti hitrega in natančnega izračuna rezultatov. V odmorih in v

zaključnem delu tekmovalja so si prisotni lahko ogledali razstavo pehotnega orožja, ki je v oborožitvi JLA in TO ter video film o sodobnih letalih in helikopterjih. Demonstracija dela s šolanimi psi pa so, kljub dežju, na šolskem dvorišču prikazali člani kinološkega društva iz Ljubljane, s čimer so še bolj popestrili tekmovalje.

Ob zaključku tekmovalja je spregovoril Ivan Kuhar, predsednik občinskega komiteja ZK, ki je poudaril pomen znanja in veščin mladih v sistemu SLO in DS.

Tekmovalci, organizatorji in gostje so dobili zaponke in spominske svinčnike. Po razglasitvi rezultatov in najboljših ekip so vse šole prejele priznanja za sodelovanje. Diplome, kolektivne in osebne nagrade pa je najboljšim ekipam oziroma posameznikom izročil Ivan Turk, sekretar Občinskega sekretariata za ljudsko obrambo. Še posebej so se najboljši tekmovalci razveselili letos prvič podeljenih osebnih nagrad.

Rezultati: **Osnovne šole:** I. K. Destovnik-K., 8. r., 2. A. Jakhel, 8. r., 3. T. Trtnik-Tomaž, 8. r., 4. II. grupe odr., 8. r., 5. V. Pregarc, 8. r., 6. Kette-Murn, 7. r., 7. T. Trtnik-Tomaž, 7. r., 8. K. Dest-Kajuh, 7.



r., 9. J. Moškrič, 7. r., 10. J. Moškrič, 8. r., 11. Nove Jarše, 7. r., 12. N. Jarše 8., 13. A. Jakhel, 7. r., 14. E. Kardelj, 8. r., 15. L. Maček-B., 7. r., 16. Kette-Murn, 8. r., 17. Vide Pregarc, 7. r., 18. E. Kardelj, 7. r., 19. L. Maček - B., 8. r. in 20. II. grupe odredov, 7. r.; **Srednje šole:** 1. druga ekipa SŠ za elektroenergetiko, 2. prva ekipa SŠ za elektroenergetiko, 3. prva ekipa SŠ tiska in papirja in 4. druga ekipa SŠ tiska in papirja.

● Obrambni dan za 4. razrede OŠ VIDE PREGARC

V počastitev praznika KS Zelena jama smo izvedli 14. maja obrambni dan za učence 4. a in b razreda osnovne šole Vide Pregarc.

Ob 10. uri smo se zbrali na dvorišču HP Kolinske na Šmartinski c. 30, kjer je referent za SLO predstavil pomen, vlogo, naloge, organizacijo, dejavnost in ukrepe civilne zaščite.

Tehnično-reševalna enota je prikazala uporabo reševalne vreče za reševanje iz višjih nadstropij in uporabo lovnice. V vaji so poleg demonstratorjev sodelovali tudi učenci.

Po izvedbi reševanja je vodje ekipe prve medicinske pomoči predstavila skupno opremo za PMP, vsebino torbice za prvo pomoč in praktično uporabo nosil ter oodeje.

Sledil je prikaz in praktična uporaba ročne sprejemnika-oddajnika SOVE-4, ki služi za zvezo med posameznimi enotami CZ.

Nato je RBK izvidnik predstavil kompletno opremo od kombinezona, gumijastih škornjev in rokavic, osebni zaščitni komplet in radiološki detektor ter izmeril radioaktivnost na učencih.

Referent za požarno varnost pa je prikazal namen in praktično uporabo aparatov za gašenje S-9 in CO2 ter gašenje z azbestnim prtom.

Nato so se učenci in učence pomerili v tekmovalni vaji za splošne enote civilne zaščite — vaji z vedrovko — gašenje požara, ki je namenjena za urjenje v hitrem teku, prenosu gasilskega orodja in vode na pogorišče ter rokovanju z vedrovko pri gašenju požara.

Peterke, ki so sodelovale v vaji, so imele na glavi čelade civilne zaščite. Na koncu sta bili najboljši ekipi iz vsakega razreda nagrajeni s kmeč-

nimi svinčniki, vseh dvanajst ekip in tovarišici razredničarki pa so prejeli v spomin na obrambni dan v KO-LINSKI izdelke tovarne.

Kako pa so učenci in učence doživeli obrambni dan, pa najlepše pove priloženi spis iz obrambnega dne v minulem letu in izjava tovarišice razredničarke: »Kako bi bilo lepo, če bi si vse druge stvari tako zapomnili, kakor si ta prikaz delovanja enot civilne zaščite.«

LADO ČERNIVEC

NA OBRAMBEM DNEVU

21. 5. 1986, smo imeli obrambni dan. Odšli smo v tovarno Kolinska. Tam nam je tovariš povedal, kako bo potekal ta dan.

Dečki, ki so bili izbrani, so se spuščali po platnu navzdol. Nato so skakali še na ponjavo. Potem smo se vsi zbrali okoli tovariša. Pripovedoval je o gašenju. Vsi smo ga pozorno poslušali. Nato smo stopili še do tovarišice, ki je imela torbico za prvo pomoč. Našela nam je, kaj vse potrebujejo za ranjence. Tovariš nam je pokazal, da gorečo snov lahko pogasimo s prahom ali z azbestnim prtom. Tovariš nam je povedal veliko zanimivega in koristnega. Kmalu smo priedili tekmovalje.

Ekipe so tekmovali, kdo bo hitreje zbil lonček, ki je bil postavljen na stolju. To smo zbijali z vodnim curkom. To tekmovalje se je kmalu končalo. Bilo je zanimivo.

Počasi smo se morali odpraviti v šolo. Lahko pa smo se tudi posladkali. Ta dan je bil res zanimiv. Bilo je »supers«. Želim si, da bi doživela še kakšen tak dan.

MATEJA ŠOŠTARIČ, 4. br.

V besedi, sliki, glasbi in še kako drugače o NOB

Osnovna šola II. grupe odredov s Fužin praznuje dan šole 21. maja, v spomin na zmagovito bitko na Jančah leta 1942, ki jo je tega dne izbojevala partizanska enota, po kateri se ta šola imenuje. Ob tem dnevu vsako leto pripravijo na šoli številne dejavnosti, letos so bile ubrane na temo narodnoosvobodilne borbe.

Prvi in drugi razredi so ustvarjali likovno; poslušali so partizansko pravljico, ki so jo obnovili v raznih slikarskih tehnikah. Učenci tretjih razredov so prepevali znane partizanske pesmi, naučili pa so se tudi nekaj novih. Četrtošolci in petošolci so si v kinu Mojca ogledali film Dolina miru, kasneje pa so se pogovarjali o njem. Šesti razredi so imeli temo Pesem upora; obravnavali so pesmi nekaterih slovenskih pesnikov, ki pripovedujejo o tem. Šolarji sedmih in osmih razredov so se v spremstvu borcev II. grupe odredov podali na Podmolnik in Urh. Na vse te dejavnosti so seveda učitelji učence pripravili že prej. Novinar-



V 2. a razredu so šolarji poslušali na kaseto posneto partizansko zgodbo Slavica. Kasneje so v besedah obnovili vsebino, se s tovarišico pogovorili o osebah, ki so nastopale v njej, nato pa so v različnih tehnikah — iz krp, časopisnega papirja, barvastega papirja, kartona, žice in gline oblikovali prizore iz nje, tako kot so si jih predstavljali v svoji domišljiji. (Foto: D. J.)

ski krožek pa je beležil vse, kar se je na ta dan dogajalo, in v avli šole je nastajal stenski časopis.

Ob dveh popoldnih je bila na šoli okrogla miza Mi delamo tako, kako pa vi? Takšen naslov so temu pogovoru izbrali zato, ker so se ga udeležili: tudi njihovi gostje — učitelji in učenci OŠ II. grupe odredov iz Mozirja. Ob tej priložnosti so si izmenjali izkušnje o delu, se pomenili, kako na obeh šolah potekajo interesne dejavnosti, obenem pa so pogledali, kako je uspel letošnji dan šole, in ali so dosegli cilje, ki so si jih postavili.

D. J.

ZAHVALA

Zahvaljujemo se vsem, ki so finančno, materialno ali na kakršenkoli način ponudili svojo pomoč za izvedbo koncerta — VELIKI ŽUR NA PROSTEM — FUŽINE 87: Pipan Ludvik — 80.000 din, Jukčič Dušan — Pizzerija Alkar — 60.000 din, SOZD Emona (gostinske usluge) — 50.000 din, Čatar Ladislav — 50.000 din, Setki — Sladki greh — 25.000 din, Počivavšek — Okrepčevalnica LUKA — 20.000 din, Redčepi — Sadje zelenjava — 10.000 din.

— Gradis (postavitev odra) — posebna zahvala delavcem, — Lozar Jože (pomoč pri elektrifikaciji), — KS Fužine — zahvala tov. Colariču in ostalim aktivistom, — SŠ Tiska in papirja — zahvala za izdelavo »bežov« ter pomoč pri pospravljanju, — VVZ Fužine — zahvala za posojilo miz, — Blagovno-transportni center (palete) — zahvala posebno tov. Kolarju, — SO Ljubljana Moste-Polje in ostali

Predsedstvo OK ZSMS Lj. Moste-Polje

Teden mladih Moščanov

Le nekaj besed. Nekaj besed, ki bi jih bilo najlaže napisati v stilu: »Imeli smo TMM, v okviru katerega smo pripravili nekaj kulturnih prireditev... itd.« Na koncu še nekaj samokritičnih fraz, nekajkrat »želimo, upamo in moramo«, pa bi bila stvar rešena, vendar mladost danes izbira drugačna pota.

Zataknilo se je že prvi dan pri postavitvi razprave izdelkov učencev osnovnih šol. Kulturni dom Španski borci je v tem času imel izbiro med nami in kiparsko razstavo. Postavljeni sta bili obe razstavi, le da je bila naša »predskupina« ali uvod v kiparsko razstavo. S tem so se želje po likovni delavnici mladih v KD Španski borci letos spremenile v veliko ničlo. Drugi dan je kljub plakatom, objavam v Delu, Ljubljanskem dnevniku, na Radiu Glas Ljubljane in Radiu študent, spremljalo dramsko igranje Srednje šole tiska in papirja le 30 gledalcev. Dijaki Srednje šole tiska in papirja so »Variacije v slogu« (RAYMOND QUENEAU) izpeljali z izredno tankočutnostjo in skrajnja že profesionalnostjo. In to pred nabito prazno dvorano. Niso se zmedli in so zaigrali prav tako, kot so igrali pred polno dvorano Cankarjevega doma. Na koncu med njimi ni bilo slabe volje, zaradi prazne dvorane pojavila so se le vprašanja, ali smo bili v redu. Kako malo je potrebno kot priznanje mlademu človeku — le iskren in zaslužen aplavz 30 prisotnih

je dovolj. Kje so bili tisoči kulture željni ljudi naše občine? Ker naša želja ni bila vsiljevati kulturo in umetno polniti dvorano — je ta ostala prazna. Ker nismo pošiljali osebnih vabil: ravnateljem, direktorjem, šolam, sisom, ostalim »inštancom...« itd. — jih ni bilo. Mogoče iz užaljenosti?!

Cetrtek je minil v znamenju sejma stare šare pred KD Španski borci. Vsaj tukaj je bila gneča popolna (poslala vabila OS).

Petek, zadnji dan Tedna mladih Moščanov in Raif Čeplak-Bibi, s predavanjem »Po sledovih Marca Pola« in ponovno prazna velika dvorana KD Španski borci.

Tako je bilo v Tednu mladih Moščanov. Bralcem prepuščam presojo, komu tokrat dati nezadostno oceno: organizatorjem, kulturi, občanom ali komu četrtemu?!

Naslednjic pa o finančnih zapetljajih OK SMS Ljubljana Moste-Polje.

Predsednik OK ZSMS Lj. Moste-Polje LEON TOPLEK

Po bitki so vsi generali

Dolčas je vsak mesec organizirati ples. V začetku je še zanimivo, srečaš nove ljudi, žuriraš in poklepetaš, če ne o drugem, pa o novi muziki, soli... Pa tudi te nitke kmalu zmanjka. Zato se je skupina fužinskih mladincev odločila, da je treba narediti nekaj drugega, novega, nekaj takega, česar v Mostah in Fužinah še ni bilo oz. že dolgo ni bilo. Padla je ideja o koncertu. Mesec maj je krasen mesec za uživanje in veseljačenje na prostem. Tudi teren se je v Fužinah našel, zato je ideja o koncertu počasi dobivala vsebino. Mladi so se obrnili po pomoč na krajevno skupnost, OK ZSMS, Mladinski kulturni center (MKC) ter Center za socialno delo. Priprave za koncert so stekle. Da je za tak dogodek potrebno tako veliko priprav, na začetku nihče ni vedel. Seveda je bil problem tudi denar. Toda tokrat se je mularja znašla in se obrnila na nekatere privatnike v občini, da so finančno podprli koncert, nekaj je prispevala KS in OK ZSMS. Bolj se je bližal dan koncerta, bolj mrzlične so bile priprave. Vsak dan so prečevali skupine, ki so se

prijavile na razpis. Najprej so bile tri, potem osem, dvanajst in na koncu dvajset skupin. Prijavilo bi se jih še več, vendar bi moral potem koncert potekati tri dni! To pa ni šlo! Vrstili so se obvezni sestanki — z nastopajočimi skupinami, pa z redarji, tudi na Mačkovi so imeli razgovor glede koncerta. Inšpektorji so pohvalili temeljite priprave. Vse je bilo pripravljeno za ta pomembni potek. Ljubljana, Moste in Fužine so bile preplepljene s plakati, ki so vse vabili na koncert.

V petek, 8. maja pa se je začelo. Že zgodaj zjutraj so organizatorji postavljali šotore in pripravljali teren za prireditev. Pridni Gradisovi delavci so že dan prej postavili oder, ki se je strumno dvigal nad ploščadjo. Pripegljali so ozvočenje, počasi se je že točilo pivo. Ura se je bližala poldnevni, ko so postavljali ozvočenja ugotovili, da jim manjkajo bobni (del njih). Potrepljiva publika je morala kar pet ur čakati na začetek koncerta. Organizatorji so mrzlično iskali rešitev. Skupine (nastopajoče) niso hotele posoditi drugih, novih bobnov in

po mučnem dogovarjanju in pregovarjanju sta skupini Lene kosti in Krom le pripeljali manjkajočo opremo. Koncert se je začel. Bendi so drug za drugim nabijali na instrumente, publika pa je postajala iz ure v uro bolj žejna. Ko se je zmrčilo, se je žur šele začel. Obiskovalcev je bilo vse več. Ozvočenje je komajda držalo hitro menjanje skupin na odru. Vsi organizatorji so držali pesti, da bi napravili, ki so že tako komajda ozvočile teren, držale do konca. In pomagalo je. Ob 23.00 uri je zmanjkalo skupin, pipe pri pivu so se posušile, številni gledalci pa razšli. Prostor je ostal prazen, kot po bitki, organizatorji pa utrujeni kot bojovniki. Naslednji dan so pospravili igrišče in nekateri so trdili, da okoli igrišča še prej ni bilo tako počiščeno. Skratka, organizatorji koncerta v Fužinah so se res izkazali. Edina pomanjkljivost prireditve je bilo slabo ozvočenje. Organizatorji so popolnoma zaupali skupini Rea, ki se je ponudila, da bo ozvočila koncert. Zatrjevali so, da se bodo zelo potrudili in opravičili zaupanje. Tudi pri pripravah na koncert

so bili zelo aktivni. Verjetno so tudi oni šele na prireditvi sami ugotovili, da njihovo ozvočenje sploh ni primerno za tak koncert. Ceno za to pa so žal morali plačati organizatorji in nastopajoče skupine. Toda, vsak dan se učimo. Mladinci, organizatorji naslednjega koncerta take napake ne bodo ponovili. Zagotovo! Izkušnje iz tega ne bo nihče pozabil. Pozabili pa ne bodo tudi vseh tistih, ki so Fužincem pomagali pri pripravi koncerta. Vključenih je bilo res zelo veliko ljudi. Zato se mladi po tej poti iskreno zahvaljujemo vsem, ki so kakorkoli omogočili, da je prireditev stekla. Kajti koncert ni bil samo zaradi koncerta. Tako veliko naselje, kot so Fužine, naravnost vsrka vsako prireditev, ki stanovalcem popetri dneve med betonskimi zidovi. Mladi se bodo trudili in pripravili še več prireditev, takoj ko bodo dobili obljubljen prostor. Upajo tudi, da bodo deležni pomoči iz svoje sredine in, da se jim bo pri delu in organiziranju pridružil čim več mladih, tako kot se je to zgodilo v primeru koncerta.

B. R.

● V SPOMIN

Slavko Rode

V maju nas je po težki bolezni, star 66 let, za vedno zapustil tovariš, soborec, nosilec spomenice 1941, številnih odlikovanj in priznanj Venčeslav Rode-Nande.

Končala se je njegova pot, ki jo je začel pred 66 leti v Polju, kjer se je kot član naprednega dela Sokola leta 1941 vključil v narodnoosvobodilni boj in tako začel svoj veliki življenjski pohod. Bil je aktivist, sekretar OF na Studencu, član SKOJA in kandidat KP vse do odhoda v partizane maja 1942. Bil je borec II. gupe odredov, udeleženc slavne bitke na Tujem grmu pred 45. leti, brigade Toneta Tomšiča, XIV. divizije, zaščitnega bataljona VII. korpusa, II. bataljona XII. brigade in avioataljona. Vse od borca, kurirja, vodnika, komisarja čete, komisarja in komandanta bataljona ga je vodila partizanska pot. Spadal je v tisto skupino borcev-revolucionarjev, ki so predano izvrševali vse, tudi nemogoče naloge, ne da bi pričakovali priznanja ali nagrade.

Po osvoboditvi se je naselil na



Kodeljevem, kjer je živel do svoje smrti. Zagnano se je vključeval v akcije za izgradnjo domovine, gradnjo samoupravne socialistične družbe ter ohranjanju tradicij skovanih med NOB. Veliko je delal v borčevski organizaciji, v lovski in ribiški družini. Pri vseh nalogah je bil zanesljiv in hkrati poln življenja ter dobre volje, ki jo je prenašal na druge. Ohranili ga bomo v trajnem spominu.

Jože Mihelič

Krajevna organizacija ZB NOV Zadobrova-Sneberje je v maju izgubila enega svojih članov. Za vedno jo je zapustil Jože Mihelič, rojen 1909 v Sneberjah.

Leta 1941 se je med prvimi vključil v OF in zaradi poštenosti ter iskrenosti mu je odbor zaupal delo blagajnika terenskega odbora OF Sneberje. To funkcijo je vestno opravljal do maja 1945. leta. Povezan je bil s širokim krogom ljudi, vendar kar je zelo pomembno, nikoli ni prišlo do izdaje kakega imena. Zbiranje denarja je bilo zelo pomembno za pomoč partizanskih družin. Pri delu mu je zelo pomagala pokojna žena Ančka. Kljub temu, da so hišo zasledili domobranci, onadva pa sta se morala umakniti v nedokončano klet, njunega dela v OF niso odkrili.



Bil je tih, delaven in do skrpnosti zanesljiv. Tak je ostal vse do svoje smrti. Krajinani in člani krajevene organizacije ZB NOV ga bomo ohranili v lepem spominu.

Lojze Baudaš

V maju smo se krajinani KS Selo za vedno poslovili od našega dragega krajana, člana ZB NOV, ZKJ in dolgoletnega vodilnega delavca v občinski organizaciji Rdečega križa inž. Lojzeta Baudaša. Odklovala ga je skromnost, plemenitost in globoka predanost svojem narodu, ki je tako značilna za naše primorske rojake. Prav zato se je vključil v vrste naših borcev za osvoboditev domovine in skupaj z njimi slavil našo veliko zmago in pred 40. leti doživel težko pričakovano in zaslužno priključitev Primorske k maščini domovini Jugoslaviji.

